
Az egykori Pesti Hírlapnak szerep© 
a március 15-iki Sorradalomban^

A 48-as Pesti Hírlap riportjából íródott a történelem.
— Az első, híres vezércikk március tizenötödikéről.
— A nagy nap egyik vezére a Pesti Hírlap munka­
társa volt. — Tüntetésnek vélték első nap a forra­

dalmat. — Mi szülte a 15-iki nagy tetteket?
Az élet forgatagában neon mindenkinek nyilt 

alkalma arra, hogy átlapozza a 48-as újságokat, pe­
dig a kutató szem szinte minden oidalontalákvalaiíii 
meglepő és jellemző érdekességet, ami még nem ment 
át a köztudatba. Bizonyára kevesen tudják igy ma 

azt is, begy — mikor a sajtó irányitó szerepe oly na­
gyon fontos volt — a régi Pesti Hírlap mily szoros 
összefüggésben állott a nagy nap mozgalmaival és 

hogy a történelem főleg e lap tudósításából örökítet­
te meg március 15-ike emlékét. A nemzet önvédelmi 
harcát követő gyászos időkben igyekeztek megsem­
misíteni mindent, ami a forradalom mozgalmaira 
emlékeztetett s a különben is tiszavirágéletü hírlapok 
megőrzött példányai sokáig megközelíthetetlen kin­
csek voltak a magyarság nagyrészének. A  mai nem­
zedék számára meg épen az újság lenyűgöző erejé­
vel hat sok. olyan érdekes adat, amit eddig nem volt 
alkalma megismerni, igy a Pesti Hírlap vonatkozá­
sait is március tizenötödikével.

A történelmi távlat hiánya miatt a napi ese­
mény túlságos közelségéből természetesen a histó­
riák nem tudták rögtön megítélni a pesti mozga­
lomnak a nemzet életére kiható fontosságát.

A Pesti Hírlapban talált első tudósítás
is ezt a föltevést erősíti meg, mert a lap 16-án a Fő­
városi újdonságok rovatában röviden igy ismerteti 
az eseményeket:

„A fővárosnak nem mindennapi színe van. A  
mozgalmi szellem, mely egész nyugaton fölemelé 

zászlaját, itt is megnyilvánulni kezd. Azon késleke­
dés, mellyel a főrendi tábla temporisatiója az alsó 
tábla teendőink iránti feliratának tárgyalása körül 
okozott, itt is petitióra adott alkalmat. Márt. 15-én 
reggeli 10-edfél órakor az ifjúság az. egyetem’ három 
szakjabeli kartársaival egyesült, kikhez még szá­
mos, mindenkora s rangú férfiak is csatlakoz­
tak, s Länderer és Heckenast nyomdája előtt 
megái Iván, követelték, a petitio 12  pontjának, ugv 
Petőfi Sándor egyik (!)  költeményének rögtöni ki- 
nyomatását. — A nyomda tulajdonosai engedtek a 
kívánatnak. Az összegyűlt tömeg pedig, dacára a 
sűrűn hulló esőnek, példás türelemmel bevárta a 
censura nélkül kinyomott első magyar példányok 
elkészültét, mi megtörtént da  1134 órakor.. -— A 
nyomtatványok idegen ajkú polgártársaink iránti 
tekintetből németül is elkészültek. — Örömmel je­
gyezzük fel, hogy a 1234 óráig tartott esoportozaíot 
legkisebb rendetlenség sem zavara meg.“

Ez az első (teljes szöveggel idézett) tudósítás, 
— mely még sem a mozgalom előkészítését, sem rész* 
létéit nem ismerteti; ami annál érdekesebb, mert

Irinyi József, a pesti forradalom egyik vezére 
— a Pesti Hírlap külpolitikai rovatvezetői© 

volt.
A 26 éves fiatalember, — aki előbb bejárta Párizsi, 
Londont, a nagyobb német városokat (sokan össze­
tévesztik a foszfoiros gyújtó feltalálójával), majd 
ügyvédi vizsgát tett — Í844-ben vette át a Pesti H ír­
lap külföldi rovatát és azt 48 közepéig vezette. A 
Pesti Hírlap különben mérsékelt orgánum volt, ve­
zetői a higgadt meggondolás irányát vitték, akik 
nem akarták elsietni véleménynyilvánításukat s már 
ez a nehány sor is sokat jelentett akkor, hiszen pl. 
a konzervatív Budapesti Híradó napok múlva is el­
hal gáttá a 15-iki eseményeket. A felelős szerkesztő, 
Csengery Antal publicista, politikai, közgazdasági 
és történetíró volt, aki már megyei írnok korában or­
szággyűlési tudósításokat küldött a lapnak, mire 
Eötvös József, Szemere Bertalan és Szalay László 
csakhamar barátságukba fogadták és megbízták a 
Pesti Hirlap szerkesztésével.

Március 17-én már egészen más hang zendül 
a lap betűiből. A fej alatt felirés: „A sajtó szahadF  

s az élén „M agyarország és Erdély“ rovat dm 
után

jeltelen vezércikk, mely nagy hatással volt a 
közvéleményre.

Többi közt ezeket mondja:
„(Pest, m ára 16-án.) Átalakulási időkhöz nagy fér­
fiak kellenek, magas célokhoz nagy eszközök . . , 
midőn a végzet ujja a nemzeti életnek egy erőtelje­
sebb korszakára mutat . . .  a törvényhozó testület 
cgybegyülését szorgalmazzák mindazok, kik a köz­
jót viselik szivükön . . A magyar törvényhozás 
4 hónapja együtt, de a határszéli városból nem has 
a nemzetre, sem a nemzet reá . . „az országgyűlési 
Pozsonyból Budapestre kell átszállítani haladék 
nélkül . . .  Ez volna az első teendő, ha neon volna 
egy még ennél is elsőbb, —• alphája és ómegája az 
összes alkotmányos életnek, az, hogy valamint már 
tettleg szabad a sajtó, úgy országos törvény által is 
a censura ellen örökre biztosíttass ék. Enélkül nincs 
áldás müvenken. E nélkül hiába gyürközünk neki 
az építés nagy munkájának . . . Alkotmányos élet s 
képviseleti rendszer sajtó szabadság nélkül, — mely 
árva gondolat!



PEST! H Í R L A P 1924. március 15., szomEat.
Mikor fogunk valaha a feudalizmus pólyái­
ból kibontakozni! Mikor és miből fogják el- 
vég're a kormányok megtanulni, hogy a saj­
tónak Imyügözése elmérgesitheti a közvéle­

ményt,
irányt csak repressziy törvényen nyugvó 

«ajtóintézkedések s az. általuk feltételezett eredmé­
nyek ad fiatnak neki!

A  jeltelen vezércikk Írója: Szalag László,
fiki Köles égnél végzett gyakorlata után ügyvédi vizs­
gát tett, majd jog- és törvényhozási bölcselettel fog­
lalkozó külföldi utakról (Párizs, London, Belgium? 
Svájc, Németország) hazatérve Kossuth visszalépé­
sekor 44 közepén a Pesti Hírlapnak egy évig szer­
kesztője, azontúl fömunkatársa és vezére volt.

A  vezércikket — a 16-iki híradás folytatása 
gyanánt — részletes tudósítás követi, amelynek 
figyelmes elolvasásából megállapítható, hogy — bár 
minden akkori lap jelentése megegyezik a lényeges 
mozzanatok leírásában —

a történelem majdnem szószerinti a Pesti Hír­
lap riportja nyomán mondja el március 15-ike 

történetét.
A tudósítás bevezető soraiban beismeri, hogy aznap 
nem tudták íölbecsiilni az esemény jelentőségét:

,',A tegnapi nap históriai nyomokat hagyott, 
maga után. Mi kezdetben csak demonstráció 
színét viselé, később erkölcsi, békés forra- 

dalommá alakult.
Az események, melyek Francia- és Németorszá­
gon keresztül a szomszéd Becsig törtek, s melyek 
ugyanazon egy eszme láncszemeit képezik, nálunk 
is azon ösztönszerü sejtelmet idézték föl, miszerint

a törvényhozásnak társadalmi utón is egy 
lökést adni s ecélból egyesülni kell!“

Ezután ismerteti az előzményeket. Az Ellen­
zéki Kör 19-óre tervezett reformlakomáiára készült 
a magyar nemzet 12  kívánsága, — amelynek tulaj- 
donképeni szövegezője Irinyi volt — de már 12 -én 
u kör uépgyülésén felolvasásra került. A  folyamod­
vány szerkezete Irinyi József által feltéve igy hang­
zott, — írja  & Pesti Hírlap, — de nem említi meg, 
hogy Irinyi a lap munkatársa, pedig már akkor 
méltán büszkélkedhetett volna vele. Közli a híres 
fölhívás egész szövegét, mely igy kezdődik: „Egész 
Európa mozog. A z idő félszázaddal előbbre rúgott... 
Magyarország pillanatai drágák. Mi máskor hosszú 
időszak alatt fejlődhetett ki, most rövid utón s hala­
dék nélkül törvénybe foglalandó . . Némelyek 
kifogásolták a 12  pontot, de 14-ón este 9-kor a kör­
ben a bécsi események Ilire megmozdította az ifjú­
ságot: „Isméi a formák életölő korlátái közé szorí­
tanak bennünket. A z aücalmat elszalasztandjuk is­
mét.“

„Illyés és hasonló aggodalmak szülték a  muli- 
uapi dereons 5rátáéra számított meneteket,

mellyeket múlt számunkban pröviden említőnk. — A . 
tömeg mentében nöttön-nött . . . Ereje nőttével 
érezni Icezdé, miként legelső teendője, felszabadí­
tani . . .  a gondolatot.“ így született március 15-én 
délelőtt 1 1  és fél órakor a magyar sajtónak törvé­
nyes, tiszta, cenzúra által meg nem fertöztetett 
ágy ából az első ikerszül ölt..“ Következik a 12 pont 
szövege: „Mit kíván a magyar nemzet?“ stb. „Az 
ikertestvér mellett méltólag állott Petőfi Sándor kö­
vetkező lelkes költeménye, ,Nemzeti Dal“ stb.

„Irinyi József mutatá be szabad ég alatt az 
első szülőiteket.

S a hulló esőben égből látszott reájok szállani a  
keresztelés vize. Az előbb említetten kívül szólották 
még a néphez Petőfi, Jókai Mór (az ifjúsági menet 
vezetői), Bulyovszky Gyula és mások . . .  A beszé­
deket, valamint az egész csoportozatot míveltség 
szelleme lenge át.“

A részletes tudósítás beszámol ezután a város­
házán történtekről, közli a két közgyűlési határozat 
egész szövegét. A végrehajtás iránt eljárással meg­
bízott választmány, — melynek tagjai közt szerepel 
Petőfi és Irinyi is — sikerrel járt el dolgában. A 
budai helytartóság teljesítette a cenzúra eltörlését, 
a sorkatonaság bele nem avatkozását, Táncsics 
szabadonbocsátását, amit az első határozat kívánt. 
Ennek érdekes első mondata igy szól: „Pest város 
közönsége nevében alólirtak szerencsések hivatalo­
san értesíteni a magyar nemzetet, hogy a mi más 
országokban polgárvérbe került

— a reformot — Budapesten 24 óra alatt 
békés és törvényes utón kivívta az egyet­

értés . .  .“
A másik határozat az örsereg felállítására vonat­
kozóit. „Esti 7 órakor színház“ hova hiába várták 
levertsége miatt a kiszabadított rab irót . . .  A  há­
rom és félhasábos riport igy ismertette a bé­
kés és törvényes utón kivívott reformdiadal“-!..

A száguldó események sodrában a  Pesti Hír­
lap szerkesztése fiatalabb írók kezébe került. Csen- 
gery, Szemeve belügyminisztériumában, — mint 
tanácsos — a képviselőhöz szabályait dolgozta ki. 
A szabadságharc után iró és tanár lett, majd mint 
Deák-párti képviselő, • a Bach-kor sajtó viszonyait 
ismertette. Szalay Deák igazságügyminisztériumá­
ban a kodifikáló osztály főnöke lett és párizsi min- 
j tára a sajtóesküdtszók szervezésén dolgozott; majd 
német követté küldték ki s később Párizsban, Lon-

I ¿ónban tartózkodott. Irinyi már a nemzetgyűlés 
megnyitása előtt dolgozott a képviselőházi szabá­
lyokat előkészítő bizottságban s mint képviselő 
részt vett az országgyűléseken. 1848. október 8-án 
Teleki László mellett párizsi magyar kő vétség i ta­
nácsos lett, de a  függetlenségi nyilatkozatra haza 
sietett. A gyászos sorsforduláskor menekülése köz­
ben Grácnál elfogták, több havi raboskodás után

I halálra Ítélték, de később kegyelmet kapott s aztán 
• csöndes irói és fordítói munkának élt csupán . . . 

A mozgalmas 48-as idők dicső napjai el vihar zottak, 
a kiváló férfiak rég a föld mélyében porladnak s 
a nagy órákban izgatott kezekben remegő, elsárguk 
ujságlapok híradásai nyomán — a tö r tén e lm et ta­
nulják a gyerekek az iskolában . . .

Tamás
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I  H V H i

Husszein király kikiáltotta magát kalifának.
A hivatalos proklamáiás ünnepségek ker tében folyt le. —  A király nem
szívesen vállalta a nagy méltóságot. —  Abdul EViedjid prokfamádója,

Áh dúl Medjid kalifa elmozdítása — mint előre 
jeleztük — nagy forrongást idézett elő a mohamedán 
világban. Egyelőre komplikálódott a helyzet avval, 
hogy a hedzsaszi király tényleg kalifává proklamál- 
tatta magát. Az erről szóló londoni távirat követ­
kezőkép hangzik:

Hosszain király kalifává való proklamálása 
tegnap ment végbe ünnepség keretében,

amelyen fiai, birodalmának mohamedán vezérei és a 
Jeruzsálem! pátriárka vettek részt. Husszein maga, 
a külső jelek után ítélve, nem örvend e fordulatnak. 
Egy intervjuban, melyet a Manchester Guardian tu­
dósítójának adott, kijelentette, hogy a kalifái méltó­
ságra nem törekedett és félig-meddig kényszer alatt 
fogadta el. A török kalifátus eltörlése után az ara­
bok, mint független uralkodóhoz és egy szent család 
tagjához, őhozzá fordultak és felkérték a kalifa! mél­
tóság betöltésére. Ö engedett, de ismeri a veszedelme­
ket, melyeket e lépés magában rejt.

Husszein király, ha korban nem is, de mint 
uralkodó még nagyon a kezdetén van és csodálatos- 
képen mégis elsajátította már a szükséges diplomá­
ciai körmöníontságokat. A népére hárítja a kényszer- 
helyzetet, amely őt a kalifátus elfogadására bírta, 
holott az egész világ tudja, hogy honnan irányították 
Husszein király elhatározását. Hiszen a londoni kor­
mány már a háború folyamán arra törekedett, hogy 
a hedzsaszi törzsek leghatalmasabb emirjét juttassa 
a kalifátusi székbe. Akkor a dolog nem ment, pedig 
történelmi alapon igyekeztek bizonyítani, hogy a ka- 
lifátusi méltóság betöltésére az arab törzsek jogosul­
tak. Husszein emir akkor is azon az állásponton 
volt, amelyik állásponton Husszein király van; fel­
téve, hogy a Manchester Guardian tudósítója előtt 
őszintén beszélt, amiben nincs okunk kételkedni, mert 
hiszen

az a helyzet állt be, hogy a mohamedán vi­
lágnak két kalifája van:

a törökök által elmozdított Abdul Medjid, kit az ösz- 
szes vallási követelmények teljesítése mellett emeltek 
a legfőbb méltóságba, ennel^ folytán a mojiame^án 
világ többsége, előtt még mindig kalifa, és nem az

Husszein hedzsaszi király, akit az arab töredék is­
mert el most kalifának. Az sem bizonyos azonban 
hogy Husszein minden alattvalója egyetért-e a le­
folyt eseményekkel, mert a mohamedánokban tudva­
levőleg a vallási érzés majdnem fölötte áll a nemzeti 
érzésnek.

Abdul Medjid különben tovább is ragaszlíodik 
a kalifátus méltóságához és erről proklamáció utján 
értesítette a világ összes mohamedánjait. Tekintve, 
hogy őt nem szabályszerűen mozdították el állásától, 
mint elődjét, VI. Mohamed szultánt, akit a seik-ül- 
izlam közreműködésével csaptak el, többek között 
azon a címen is, hogy vétkezett a vallás ellen és igy 
méltatlannak bizonyult annak legfőbb őre lenni, en­
nélfogva Abdul Medjidnek jogos a  reménye, hogy a, 
mohamedán világ többsége ezután is őt fogja kalifá­
jának tekinteni.

Angoráhan, úgy látszik, válivonogatva figyelik 
ezt a vallási forrongást, holott ez a kérdés sok rob­
banó anyagot tartalmaz. Még emlékezetes, hogy a 
kisázsiai harcok idejében, amikor az angolok diplo- 
máciailag igyekeztek kiegyenlíteni a görög harctéri 
vereségeit, az indiai kormány figyelmeztette Lloyd 
Georgeot arra a veszedelemre, amely abból keletkez­
hetik, hogy az angol kormány a görögök érdekében 
akarja megkárosítani azt a népet, amelynek feje a 
mohamedánok kalifája, holott Anglia uralma alatt 
él a legtöbb mohamedán. Az indiai mohamedánok 
forrongtak és egyben lelkesedtek a török győzelme- 
kért, pénzt és repülőgépeket küldtek Mustafa Komái­
nak, a győzelmes mohamedán vezérnek. Akkoriban 
Angora számolt is a mohamedánság érzékenységé­
vel és a kalifátust nem szüntette meg, dacára a 
trónfosztásnak. Ma, hogy Husszein király magához 
ragadta a  kalifátust, talán mégis ráeszmélnek An- 
gorában a politikai hibára, amelyet elkövettek azzal, 
hogy

kiengedték kezükből a mohansedánság 
vezetését,

amelyet a szultánok jogosan vagy jogtalanul év­
századok óta gyakoroltak nem épen kárára a török’ 
nemzetnek.

A belügyi nyom ozók bűnügyében
& rendőrség m ég folytatja a nyom ozást.
Hogyan d o lg o zta k  a  cse m p észek ?  — S zerd á n  e lfo g ta k  k ét s í bért 2 8 0  míhió 
értékű  valu tával. -  A b e lü gym in isztér iu m  m eg szü n te ti a  v o n a te lien ő rző -o sz tá ly t. 
— A le ta rtó zta to tt tex til kereskedők ü gyéb en  szo m b a to n  d ön t a  v izsgá lób író .

A főkapitányságon pénteken is. egész napon át 
folytak a küiallgatások és szembesítések. Az őrizet 
alá helyezett tizennégy gyanúsított szereplésének tisz­
tázásánál a rendőrség igen nagy súlyt helyez arra, 
hogy elsősorban a belügyi nyomozóosztály alkalma­
zottainak ügyeire derítsen teljes világosságot. A bel­
ügyi nyomozóosztályból tizenegyen maradtak őrizet 
alatt még pénteken este is. Közöttük két rend őr főfel­
ügyelő.

A rend őr fő felügye lő k egyikének lakásán pénte­
ken reggel házkutatást tartott a rendőrség, lefoglal­
ták összes irományait, s amikor a főkapitányságon 
az iratokat átvizsgálták, rátaláltak egy bankcég^ leve­
lezésére s'egy folyószámla-kivonatra. A folyószámla- 
kivonaton nagyobb összegei; szerepeltek mint betétek 
s a keltezések’ adataiból a nyomozás könnyén meg­
állapíthatta, hogy a gyanúsított főfelügyelő

mindig olyankor helyezett el nagyobb _ösz-
szegü betéteket, amikor hivatalos útjáról 

visszaérkezett.
Egy gyanúsított és már négy nap óta őrizet alatt 

tartott belügyi nyomozóról megállapította a nyomo­
zás, hogy bár már hónapok előtt felfüggesztették, a 
csempészést tovább folytatta. Általában kiderült a 
vizsgálatok és kutatások során, hogy a  nyomozótes­
tület ama tagjai, akik a csempészésben közvetítőik 
voltak,

valóságos harcot folytattak egymás ellen 
a megbízásokért

Az ügyfeleket és megbízókat többen is ostromol­
ták s versengés folyt, hogy ki nyerje el a mecbizaíásí. 
Csaknem teljesen nyilvánosan folytak a visszaélések.

Az őrizet alatt tartott három fogalmazóval pén­
teken délután és este szembesítések történtek. Több 
vonatellenőrző nyomozót szembesítettek velük, bizo­
nyíték azonban eddig nem merült fel, az egyik nyo­
mozó tartja csak fenn terhelő vallomását, bizonyí­
tani azonban vádjait nem tudja-

A kihallgatások pénteken éjjel tizenegy órakor j 
fejeződtek be. A belügyi nyomozótisztviselők és delek- j 
tivek valamennyien őrizet alatt maradlak s értesülé- j 
eünk szerint szombaton fognak határozni további j 

I sorsuk felett. Ivét szabadonbocsájtás: is történt Sza- j 
| badon engedte a rendőrség az egyik újabban gyanú- 
J sitott ékszerészt é.s egy lőzsdebizományost> aki két- < 
í ségteleriül igazolta, hogy nem volt tudomása arról, | 

uogy illegális utón külföldre szállítják a közvetítésé- j 
ve] vásárolt aranypénzeket.

Jellemző egyébként az általános helyzetre, hogy

amióta a csempészés ügye napirenden van s a rend 
őrséget foglalkoztatja,

már biztonságban érezték magukat egyes
sikerek,

a b b a n  a  h i t b e n ,  h o g y  a z  e l l e n ő r z ő k r e  rá  j á r t  a rúd, 
m o s t  m á r  m in d e n  n a g y o b b  k o c k á z a t  n é lk ü l  le h e t  
v á l la lk o z n i .  S z e r d á n  e l f o g l a k  a b é c s i  vonaton két s i -  
b e r t ,  a k i k n é l  k é ts z á z n y o lc v a n  m i l l ió  k o r o n a  é r té k ű  
k ü lö n fé le  v a lu tá k a t  ta lá l l a k .  E l ő á l l í t o t t á k  ő k e t  a f ő -  
k a p i t á n y s á g r a .

A  c s e m p é s z é s i  b ű n ü g g y e l  k a p c s o l a t o s a n ,  _ m i n t  
b e a v a t o t t  f o r r á s b ó l  é r t e s ü l ü n k ,  a  belügyminiszté­
r iu m b a n  m á r  e l h a t á r o z o t t  i n t é z k e d é s ,  h o g y

a b e l ü g y i  nyomozóhivatal vonatellenőrző 
osztályát feloszlatják s «*z ellenőrzési a fő­

kapitányságra bízzák.
A z  e d d i g i  r e n d s z e r  a z  v o l t ,  h o g y  a  k ü l f ö l d i  

m e s s z e b b e s ő  r e l á c i ó k b a n  k ö z l e k e d ő  g y o r s v o n a t o k o n  
é s  e x p r e s s z v o n a t o k o n  a  v o n a t e l l e n ő r z ő  d e t e k t í v e k  a  
n a g y o b b  k ü lf ö ld i  f ő v á r o s o k ig  u ta z ta k ,  i g y  B é c s b e ,  
P r á g á b a ,  Z á g r á b b a .  E z e n t ú l  a z  l e s z  —  a  b e l ü g y m i ­
n i s z t é r i u m  t e r v e z e t e  s z e r i n t  —  a  r e n d ,  h o g y  f t z  e l l e n ­
ő r z ő - k ö z e g e k  c s a k  a  h a t á r á l l o m á s i g  u t a z n a k  s  n e m  
B u d a p e s te n  s z á l ln a k  f e l  a  k i j e lö l t  v o n a to k r a ,  h a n e m  
f e l v á l t v a  a k ö z b e n e s ő  á l lo m á s o k o n .

É r t e s ü l é s ü n k  s z e r i n t  a z o k a t  a  főkapitánysági 
r e n d ő r t i s z t v i s e l ő k e t ,  akik e d d i g  a  belügyi nyomozó- 

h i v a t a l h o z  v o l t a k  s z o l g á l a t t é t e l r e  beosztva, vissza­
r e n d e l ik  a  f ő k a p i tá n y s á g r a .

K o r i í s á n s z k y  v i z s g á l ó b í r ó  pénteken délután 
megkezdte a kihallgatásokat.

D r .  Kabdebo Márton k i r á l y i  ügyészségi a l e l ­
n ö k i  p é n t e k e n  d é l e l ő t t  h o s s z a s a n  r e f e r á l t  d r .  Strache 
Gusztáv f ő ü g y é s z n e k  a  k o r o n a c s e m p é s z é s s e l  vádolt 

l e t a r t ó z t a t o t t  t e x í i l k e r e s k e d ö k  b ű n ü g y é b e n .  A meg­
b e s z é l é s e n  b e h a t ó a n  m e g v i t a t t á k ,  hogyan minősítsék 
G a m p e l  é s  t á r s a i  c s e l e k m é n y é t .  A  királyi ügyészség

a  c s e l e k m é n y t  e g y e l ő r e  n e m  minősítette, a 
v i z s g á l a t  további alakulásától f ü g g ,  m i l y e n  

c í m e n  emel vádat az ügyészség.
A  k i r á l y i  ü g y é s z s é g  e z é r t  i n d í t v á n y o z t a  m é g  

d é l b e n  a  t a n á c s k o z á s  u t á n  a  v i z s g á l ó b í r ó  e l ő t t ,  h o g y  
m e g v e s z t e g e t é s  b ü n te t t e  c ím é n  rendeljék el Gampel 
I s t v á n  b e l ü g y i  n y o m o z ó ,  Zsuf fa István  pösztókeres- 

k e d ö ,  Görög Nándor é k s z e r é s z ,  Neumann Bem&t 
p o s z t ó k e r e s k e d ö ,  Frey Zsigmond, Halmi Sándor, és 
Weiszenbacher Mihály textilügy n ökők


